

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ЛОГОКОВРИКОВ В РАБОТЕ С ДЕТЬМИ, ИМЕЮЩИЕ РЕЧЕВЫЕ НАРУШЕНИЯ

Сыресеина А.В., учитель-логопед МБДОУ № 305, г. Красноярск

Актуальность разработки. У детей при ряде речевых нарушений отмечается выраженная в разной степени общая моторная неловкость. Речь – это движение. Любые движения активизируют деятельность мозга человека.

В последние годы выросло число детей не только с нарушениями речевого развития, но и с нарушениями функционирования высших психических функций. Работая с детьми, имеющие сложные дефекты в развитии, невозможно опираться только на традиционные методы коррекционно-логопедической работы. Поэтому очень важно развивать речь через двигательные упражнения.

Чтобы организовать результативную коррекционную работу, я применяю в своей практике **логоковрики** – это многофункциональное пособие, направленное на коррекцию различных языковых подсистем, психических функций.

Цель применения. Повысить эффективность коррекционной работы учителя-логопеда.

Адресат. Дети дошкольного возраста с особыми возможностями здоровья.

Описание разработки. Логоковрики представляют собой разноцветные предметы квадратной формы, изготовленные из различных по фактуре материалов, что способствует формированию кинестетических ощущений ребенка.

В процессе эксплуатации за ними легко ухаживать: легкая санитарная обработка.

Способ применения. Коврики раскладываются либо по кругу, либо в шахматном порядке. Чаще всего используем знакомые движения: прыжки и ходьба. В зависимости от сложности заданий, решаются коррекционные и дидактические задачи: автоматизация, дифференциация поставленных звуков, отработка грамматических категорий.

Совмещая речь с движениями, у ребенка лучше закрепляется речевой материал и развивается познавательная деятельность.

Результаты применения. У детей повысился интерес к занятиям, ускорился процесс автоматизации. Применение не только слухового, но и зрительного анализатора позволило сократить время по дифференциации звуков в речи. Процесс формирования грамматических категорий происходит одновременно с автоматизацией поставленных звуков.

Таким образом, использование логоковриков на коррекционных логопедических занятиях способствуют эффективному преодолению как речевой патологии, так и познавательного развития.

<https://672ad748333b6.site123.me/ПОСТЕРНЫЕ-ДОКЛАДЫ>

